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TLAČOVÁ SPRÁVA 
Bratislava  │  24. 4. 2024 

 

OBNOVA ČERVENÉHO KLÁŠTORA JE UKONČENÁ, POSLEDNÚ APRÍLOVÚ SOBOTU OTVORÍ 
SVOJE BRÁNY VEREJNOSTI 

Bratislava 24. apríl 2024 – V sobotu 27. apríla 2024 po štyri roky trvajúcej obnove otvorí 
verejnosti svoje brány kartuziánsky kláštor v obci Červený Kláštor, ktorý je národnou 
kultúrnou pamiatkou. Obnova časti kláštorného komplexu prebiehala od februára 2020 do 
apríla 2024 a jej cieľom bola revitalizácia areálu niekdajšieho kartuziánskeho a 
kamaldulského kláštora a niektorých jeho pôvodných funkcií. Projektom Červený Kláštor – 
znovuzrodený zmenil správca pamiatky – Pamiatkový úrad Slovenskej republiky 
významným spôsobom doterajšiu podobu časti kartuziánskeho kláštora a do jeho života 
vrátil tradičné činnosti, ku ktorým patrili v minulosti výroba piva a medoviny, spracovanie 
liečivých rastlín, výchova a vzdelávanie detí či meditácia a upokojenie mysle bez 
významnejších zásahov civilizácie. Návštevníkom ponúka vynovenú múzejnú expozíciu a 
edukačné komentované prehliadky. 

Cieľom projektu bolo tak prinavrátenie pôvodnej krásy objektu, ako aj oživenie niektorých 
jeho historických funkcií. Obnovu realizoval pamiatkový úrad v spolupráci s nórskymi 
partnermi – organizáciami, ktoré sa zaoberajú ochranou kultúrneho dedičstva v Nórskom 
kráľovstve: Norsk Kulturarv a Fortidsminneforeningen – National Trust of Norway. 
Preddefinovaný projekt financovaný z EEA Grants a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky v 
rámci programu Podnikanie v oblasti kultúry, kultúrne dedičstvo a kultúrna spolupráca získal 
postupne spolu 1 959 000 eur.  

Expozícia Dejiny Červeného Kláštora približuje príbeh vzniku kláštora, pôsobenie 
najvýznamnejších predstaviteľov mníšskych rádov, ako aj hlavné dejinné udalosti magického 
miesta. Moderné múzejné technológie predstavujú kartuziánsky a kamaldulský život 
interaktívnou formou atraktívnou nielen pre dospelých, ale aj deti a nezabudlo sa ani na 
nevidiacich a slabozrakých. 

Jedným z najznámejších miestnych rehoľníkov bol kamaldulský fráter Cyprián, ktorého meno 
nesie kláštorná lekáreň a manufaktúra. V jej ponuke sú čaje, mydlá, masti či tinktúry ručne 
vyrábané zo surovín z kláštorného areálu. Záhony liečivých bylín sú situované v ruinách 
mníšskych domčekov, návštevník má k dispozícii aj prehľadný informačný systém o 
pestovaných bylinkách. 

Pribudli aj prevádzky kláštorného pivovaru a fermentárne medoviny. Tieto nápoje sa tu budú 
pripravovať autentickými výrobnými postupmi a podľa zachovaných lokálnych receptúr. 
Návštevníci si ich budú môcť zakúpiť v múzejnom obchodíku, v Cypriánovej lekárni alebo v 
Krčme pod lipami.  



  Pamiatkový úrad Slovenskej republiky Cesta na Červený most 6 814 06 Bratislava Slovenská republika 
 Tel.: +421 905 483 561  branislav.reznik@pamiatky.gov.sk www.pamiatky.sk 

    
    
    
    

 

 

 

Na tradíciu kartuziánskeho kláštora ako centra vzdelania a poznania nadväzuje inovovaná 
podoba kláštornej školy. Zameriava sa na prírodné a kultúrne dedičstvo a zdravý spôsob 
života. Škola sídli v priestoroch, v ktorých v 18. storočí novicov pripravoval na rehoľný život 
teologický inštitút. V súčasnosti tu nájdeme tvorivé dielne zamerané na výrobu produktov z 
liečivých bylín, kde môžu zmysluplne tráviť čas aj rodiny s deťmi. Jej priestory sú zároveň 
školiacim strediskom Pamiatkového úradu SR. 

Na poschodí konventu je priestor pre ozdravný, meditatívny a relaxačný pobyt blízky 
pôvodnému asketickému spôsobu života mníchov. Päť obnovených dvojlôžkových mníšskych 
izieb je určených na pobyt zameraný na vnútornú reflexiu a bližšie sebapoznanie najmä 
mimo hlavnej turistickej sezóny. Ubytovacie kapacity obnoveného kláštora dopĺňa aj šesť 
dvojlôžkových izieb na prvom nádvorí, ktoré sú k dispozícii návštevníkom Pienin, ktorých láka 
ubytovanie v kartuziánskom kláštore.  

Kláštor kartuziánov v obci Červený Kláštor patrí k výnimočným pamiatkam tohto druhu na 
Slovensku. Je najväčšou a najvýznamnejšou pamiatkou v správe pamiatkového úradu. 
História kláštora siaha do roku 1320, keď ho založili kartuziánski mnísi ako filiálny konvent 
kláštora na Skale útočišťa na Spiši (Kláštorisko). V 18. storočí prešiel čiastočne stavebnými 
úpravami, ktoré určili jeho terajší vzhľad. 

Press kit: https://lnk.sk/zmp7  

 Nová expozícia v múzeu Červený Kláštor: 
https://www.youtube.com/watch?v=k3vsrqNkFcU 

 https://www.pamiatky.sk/dolezite-stranky/cerveny-klastor-projekty/projekt-cerveny-
klastor-znovuzrodeny  

 https://muzeumcervenyklastor.sk/  
 
PROGRAM:  
25. apríl 2024 o 13.00 – tlačová konferencia; 14.00 – 17.00 Záverečná konferencia k projektu 
Červený kláštor – znovuzrodený formou komentovanej prehliadky v areáli 
27. apríl 2024 od 9.00 do 17.00 hod. Deň otvorených dverí v Červenom Kláštore spojený so 
začiatkom turistickej sezóny na Dunajci s bohatým programom pre verejnosť, ochutnávkami 
a bezplatným vstupom do areálu 
 
Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe. 
 

 

Kontakt: info@muzeumcervenyklastor.sk; tel.: +421 52 482 2057; mobil: +421 904 729 110 


